

РЕШЕНИЕ КРУГЛОГО СТОЛА № 2
«ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ ЯКУТИИ:
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БАЛАНСА ИНТЕРЕСОВ НАСЕЛЕНИЯ С УЧЕТОМ
ЭТНИЧЕСКИХ, ЯЗЫКОВЫХ, КУЛЬТУРНЫХ И
КОНФЕССИОНАЛЬНЫХ РАЗЛИЧИЙ, СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ
СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ» СОВМЕСТНОГО ЗАСЕДАНИЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) И ПРЕЗИДИУМА
РАН

г. Якутск

26.06.2015 г.

25-27 июня 2015 г. в г. Якутске состоялось Совместное заседание Правительства Республики Саха (Якутия) и Президиума РАН по Программе комплексных научных исследований в Республике Саха (Якутия), направленных на развитие производительных сил и социальной сферы, с проведением комплексной научной экспедиции с участием Российской академии наук.

Работа круглого стола № 2 в рамках Программы комплексных научных исследований в РС (Я) была посвящена обсуждению проблем и перспектив исследований в соответствии с Направлением № 5 «Научные исследования, направленные на повышение качества жизни населения Республики Саха (Якутия)» по вопросам обеспечения сохранности культурного и духовного наследия, обеспечение баланса интересов коренного населения и трудовых мигрантов с учетом их этнических, языковых, культурных и конфессиональных различий.

В заседании приняли участие члены Правительства РС (Я), члены Президиума РАН и СО РАН, члены Академии наук РС (Я), представители СО РАН, СВФУ им. М.К. Аммосова, научная общественность РС(Я).

Заслушав 11 выступлений, участники Круглого стола отмечают актуальность заявленных и утвержденных рабочими комиссиями проектов направления № 5 «Научные исследования, направленные на повышение качества жизни населения Республики Саха (Якутия)», основными исполнителями которого являются Институт гуманитарных исследований и проблем малочисленных народов Севера СО РАН, Северо-Восточный федеральный университет им. М.К. Аммосова,

Академия наук РС (Я), Российская академия образования, Институт философии и права СО РАН и другие научные учреждения.

Участники Круглого стола также отмечают, что исследовательские проекты являются перспективными для достижения конечных результатов программы комплексных исследований в Республике Саха (Якутия).

Участники заседания сошлись во мнении, что комплексное исследование современной социокультурной ситуации в арктических и северных районах (улусах) Республики Саха (Якутия) в целях содействия сохранению, возрождению и развитию уникального культурного наследия коренных народов является **важнейшей задачей** гуманитарной науки и Правительства РФ.

Участники Круглого стола №2 «Научные исследования, направленные на повышение качества жизни населения Республики Саха (Якутия)» совместного заседания Правительства Республики Саха (Якутия) и Президиума Сибирского отделения РАН, заслушав выступающих и обсудив,

РЕКОМЕНДУЮТ:

1. Разработать, совместно с Министерством образования РС(Я) и Министерством профессионального образования, подготовки и расстановки кадров РС(Я) Проект Программы развития образования в Республике Саха (Якутия) на 2020-2025 гг.

2. Провести научно-исследовательские работы и организационные мероприятия с целью:

- выявления социогуманитарных проблем, связанных с организацией жизнеобеспечения в экстремальных природно-климатических условиях, в том числе с традиционным образом жизни коренных малочисленных народов Севера, трансформациями хозяйственного и этнокультурного комплекса, адаптацией населения Якутии к меняющимся условиям жизнедеятельности;

- улучшения качества жизни, сохранения и развития культурного наследия коренных народов Якутии;

- оценки и прогноза воздействия на человека индустриального освоения и глобальных климатических изменений;

- обеспечения экономики и социальной сферы необходимыми кадрами, развития предпринимательской и общественной активности, развития личностного потенциала жителей республики;

- создания научно-методической базы культурно-образовательной среды в республике и модернизации деятельности образовательных организаций.

3. Рекомендовать Президиуму РАН поддержать, ФАНО начать с 2016 года финансирование в рамках госзаказа следующие проекты:

- «Комплексное исследование социогуманитарного и этнокультурного развития Арктики и Севера в условиях техногенного освоения и глобальных климатических изменений», *отв. исполнитель ФГБНУ ИГиИПМНС СО РАН;*
- «Влияние системы образования Республики Саха (Якутия) на социокультурную адаптацию населения к условиям современных трансформаций на северо-восточных территориях Российской Федерации», *отв. исполнитель ФГБНУ ИФПР СО РАН;*
- «Создание живой картины биоразнообразия в доисторическом прошлом Якутии в целях повышения качества общего образования», *отв. исполнитель ФГБНУ ИГАБМ СО РАН;*

4. Обратиться в Советы РНФ и РФФИ с предложением финансирования региональных конкурсов по направлению «Науки о человеке и обществе» с поддержкой следующих проектов:

- «Комплексная оценка развития образования в Республике Саха (Якутия)», *отв. исполнитель ФГАОУ ВПО СВФУ им. М.К. Аммосова;*
- «Человеческий капитал Республики Саха (Якутия), 2030 г.», *отв. исполнитель ФГАОУ ВПО СВФУ им. М.К. Аммосова;*
- «Социологическое исследование и организация социологического мониторинга ценностей, жизненных установок, образовательных приоритетов и этнокультурных особенностей молодежи Республики Саха (Якутия)», *отв. исполнитель ФГАОУ ВПО СВФУ им. М.К. Аммосова;*

- «Психолого-педагогическое сопровождение участников образовательного процесса при внедрении непрерывной системы инклюзивного образования в Республике Саха (Якутия)», *отв. исполнитель ФГАОУ ВПО СВФУ им. М.К. Аммосова;*

5. Отметить широкий круг участников Круглого стола № 2 совместного заседания Правительства Республики Саха (Якутия) и Президиума РАН.